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Υ
ποχρεωτικός είναι, πλέον, ο εμβο
λιασμός στις ΕΜΑΚτης Πυροσβε
στικής Υπηρεσίας, σύμφωνα με έγ
γραφο που είδε χθες το φως της 
δημοσιότητας, το οποίο υπογράφεται από 
τον αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος, 

αντιστράτηγο Στέφανο Δ. Κολοκούρη. Δεν 
είναι λίγοι αυτοί που χαρακτηρίζουντη συγ
κεκριμένη εξέλιξη «πρόβα» υποχρεωτικών 
εμβολιασμών και σε άλλουςτομείς. Σύμφω
να με όσα έγιναν γνωστά, η απόφαση για 
υποχρεωτικό εμ βολιασμό όλων των ανδρών 
που υπηρετούν στις Ειδικές Μονάδες Αντι
μετώπισης Καταστροφώντης Πυροσβεστι
κής Υπηρεσίας κοινοποιήθηκε χθεςτο με
σημέρι με το υπ' αριθμόν πρωτοκόλλου 
«28550 Φ 215.2» έγγραφο. Στο έγγραφο επι- 
σημαίνεταιότι «μετά την κοινοποίηση της 
παρούσας διαταγής (σ.σ.: στις ΕΜΑΚ) θα 
υπηρετούν σε αυτές υποχρεωτικά μόνο όσοι 
υπάλληλοι έχουν προβεί στον σχετικό εμβο
λιασμό». Σε αντίθετη περίπτωση, θα δρομο
λογηθεί η αντικατάστασή τους στις εν λόγω 
υπηρεσίες από άλλου υπάλληλουςτου Π.Σ. 
που θα έχουν εμβολιαστεί.

Δεν υπάρχει «αθηναϊκή» μετάλλαξη
Μπορεί το τελευταίο διάστημα η χώρα να 

έχει επιστρέφει στην κανονικότητα και πα
ράλληλα να υποχωρούν οι «σκληροί» επιδη- 
μιολογικοί δείκτες, ωστόσο οι μεταλλάξεις 
του κορονοϊού εξακολουθούν να κρατούν σε 
εγρήγορση τους ειδικούς. Αυτή την εβδομά
δα, συζητήθηκε πολύ η λεγάμενη «αθηναϊ
κή» μετάλλαξη, η οποία έχει εντοπιστεί σε

μεγάλο ποσοστό κρουσμάτων στην Αθήνα. 
Ωστόσο, οι επιστήμονες εμφανίζονται κατη
γορηματικοί και ξεκαθαρίζουν ότι δεν υπάρ
χουν ενδείξεις για στέλεχος του κορονοϊού 
με ελληνική προέλευση. Πιο συγκεκριμένα, 
ο επίκουρος καθηγητήςτης Ιατρικής Σχολής 
του ΕΚΠΑ Γκίκας Μαγιορκίνης και ο καθη
γητής της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ θΰνος 
Δημόπουλος, πρύτανης του ΕΚΠΑ, σημει- 
ώνουνπως η ονοματολογίατωννέων στελε
χών του κορονοϊού SARS-CoV-2 αποτελεί 
μια αρκετά πολύπλοκη διαδικασία.

Το... περιβόητο, πλέον, στέλεχος Β.1.1.318 
αποτελείτο δεύτερο σε συχνότητα που απο
μονώνεται στην ελληνική επικράτεια τους 
τελευταίους μήνες. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
το στέλεχος απομονώθηκε για πρώτη φορά 
στη Νιγηρία. Ήδη απομονώνεται σε πλήθος 
άλλων χωρών, σύμφωνα με την πλατφόρμα 
GISAID, όπως σε Ηνωμένο Βασίλειο, Βέλγιο, 
Αυστρία. Γερμανία, Σουηδία, Φινλανδία. 
Γαλλία. Λουξεμβούργο, Ελβετία. Σλοβενία. 
Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, Καναδά, Αυ
στραλία, Ιαπωνία, Σιγκαπούρη, Μπαγκλαν
τές, Αργεντινή, Γκάμπια, ΓκαμπόνκαιΤουρ- 
κία. Ως εκ τούτου, δενυπάρχουνενδείξεις 
ότι το συγκεκριμένο στέλεχος έχει ελληνική 
προέλευση ή κάποια ελληνική ιδιαιτερότη
τα, για την οποία μπορεί να ονοματισθεί με 
αυτόντον τρόπο, τονίζουν οι δύο καθηγητές. 
Προσθέτουν ότι. σχετικά με τις ιδιότητες του 
στελέχους, προς το παρόν δεν υπάρχουν σα
φή στοιχεία για τη μεταδοτικότητα, την ανο- 
σολογική διαφυγή ή την παθογένειά του και 
γι' αυτό δεν έχει θεωρηθεί μέχρι στιγμής ως

στέλεχος ανησυχίας (Variant of Concern).
Μιλώντας στον ΣΚΑΙ χθες το πρωί, ο Γκί

κας Μαγιορκίνης ανέφερε πως η συγκεκρι
μένη μετάλλαξη έχειτεθείυπό μελέτη, «γιατί 
βλέπουμε ότι αυξάνεται η συχνότητά της. 
Δηλαδή, βλέπουμε περισσότερα κρούσματα 
απ' ό,τι συνήθως. Ωστόσο, αυτό το έχουμε δει 
και με άλλες μεταλλάξεις. Αυτό που συνή
θως συμβαίνει είναι ότι αποδεικνύεται αυ
ξημένη μετάδοση. Για παράδειγμα, η νοτιοα- 
φρικανική, ενώ στην αρχή φαινόταν ότι ήταν 
έτσι, δεν είδαμε κάτι τέτοιο. Δεν έχει προκα- 
λέσει ιδιαίτερο πρόβλημα, ενώ έχει φτάσει 
σε πολλέςχώρες».

Όπως είπε, τα κρούσματα που έχουν κα
ταγράφει από τη μετάλλαξη αυτήν είναι πε
ρίπου 1.000. Ωστόσο, δεν είναι τυχαία η δειγ
ματοληψία. αλλά στοχευμένη σε συγκεκρι
μένες περιπτώσεις. Τέλος, ερωτηθείς αν κα
λύπτεται από τα εμβόλια, ο κ. Μαγιορκίνης 
ανέφερε ότι μέχρι στιγμής οι ασθενείς που 
έχουνεμβολιαστεί καιέχουν μολυνθείτα 
έχουν πάει καλά, παρόλο που οι περισσότε
ροι είναι μεγάλης ηλικίας.

Το... περιβόητο, π δέον, 
στέλεχος Β. 1.1.318 
απομονώθηκε για πρώτη 
φορά στη Νιγηρία και ήδη 
παρακοδουθείται από 
πδήθος άδείων χωρών...
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